

# Адвокаты Шекспира и Роулинг

## И миллионов других творцов



Людмила Шикова, Валерия Карижская и Инна Заславская из Елшанской – библиотеки-филиала № 5 Централизованной библиотечной системы Орска – рады признанию их работы.

**На прошлой неделе в областной научной библиотеке имени Крупской на церемонию награждения профессиональной премии «Признание» собрались библиотекари со всего Оренбуржья.**

### Сердце для тысяч

С каждым из них будто приехала и его библиотека. Вот стоит Инна Заславская, заведующая библиотекой-филиалом № 5 Централизованной библиотечной системы Орска, а за ней словно вся Елшанская со своими тремя тысячами читателей.

– Это мы так ласково называем свою библиотеку – Елшанская. Потому что она как наша речка Елшанка. Та тихая, но весной бурная и очень благодарная. А ещё красивая, – рассказывает Инна Юрьевна. Родная Елшанская стала победителем в номинации «Библиотека года» и своего рода признание получил в каком-то смысле каждый её читатель.

– Какие они у нас? Взрослые осторожные – они опасливо приходят, опасливо начинают читать, а потом, когда входят во вкус, уже от нас не уходят. Дети же любознательные и подвижные, они будто сами из компьютерных игр – стремительные и быстрые. Не надо говорить, что они сейчас не любят книги. Это не так, – уверяет-

дает Инна Юрьевна. И не удивительно, что именно в Елшанской работают с «особенными» людьми. «Последние годы они к нам приходят каждый четверг. Им по тридцать лет, а они как малыши. У Антоши лишняя ДНК, он не разговаривает. Не говорит и Петя. Надюша долго произносила только «да», «нет» и «мама – это жизнь», а тут пришла в последний раз, такая понуряя, увидела нас, подбежала и сказала: «Мамы больше нет». Сейчас решается, с кем Надюша теперь будет жить, и всё это очень тяжело, рвёт сердце. Но когда на занятиях мы видим их улыбающиеся лица, то понимаем, для чего работаем, – говорит Инна Юрьевна.

### Свидетели рождения

Победителями в номинации «Библиотека года» также стали центральная районная детская библиотека из Саракташа и Оренбургская библиотека имени Юмашева. Из Саракташа принимала поздравления заместитель директора по работе с детьми Людмила Степанова.

### ПОБЕДИТЕЛИ

**Победителем в номинации «За верность профессии» имени Л.П. Сквородко стала Татьяна Камскова, заведующая редакционно-издательским отделом Оренбургской областной научной библиотеки имени Крупской. Библиотекарями года признали Александра Кутыреву из центральной межпоселенческой библиотеки Бугурусланского района и Юлию Чернышёву, заведующую отделом Оренбургской областной детской полиграфической библиотеки.**  
Ну и сразу три библиотеки были признаны лучшими в этом году: Центральная районная детская библиотека (Саракташский район), библиотека-филиал № 5 Централизованной библиотечной системы города Орска и филиал № 16 имени Ямашева муниципального бюджетного учреждения «Библиотечная информационная система» города Оренбурга.

– Мне нравится фэнтези и вообще я фанатка Гарри Поттера. Считаю, что в будущем этот цикл Джоан Роулинг станет такой же классикой, как и «Нарния» Льюиса, – говорит она и заявляет, что невозможно заинтересовать ребёнка книгой, если ты сам не знаком с ней или она тебе не нравится. Признаётся, что очень любит читать современную детскую литературу.

Подобное говорит и Юлия Чернышёва, заведующая отделом обслуживания руководителей детского чтения Оренбургской областной детской полиграфической библиотеки. Юлия Георгиевна стала лауреатом премии «Библиотекарь года». Пришла в профессию случайно, а осталась, судя по всему, навсегда. «Я знаю, как рождается читатель, и видела это чудо не один раз», – говорит она и с задором рассказывает, сколько драйва дарит работа. Нет, в библиотеке не скучно, мало где сегодня настолько жива творческая жизнь! Вот и в библиотеке имени Юмашева всё кипит. В библиотеку приходят письма, поступают звонки – это как дом, в котором тебе всегда рады и ждут.

– Мы рады, что наша библиотека удостоилась такого высокого звания в свой юбилейный 115-й год, – призналась заведующая Юмашевской (так ласково в народе величают библиотеку) Светлана Ахметзянова.

Много было сказано слов, и казалось, что нет счастливее профессии. Жизнь среди высоких книг будто делает человечнее... Слово «адвокат» образовано от латинского «приглашаю», оттого, наверное, библиотекарей так хочется назвать адвокатами всех писателей и поэтов.

Полина КУЗАЕВА